Отчет начальника Управления МВД России по г. Шахты ГУ МВД России по Ростовской области, полковника полиции Прилепского С.С. 
на заседании городской Думы города Шахты 26.07.2012 г.

В текущем году руководством Управления МВД России по городу Шахты продолжена реализация мероприятий, направленных на активизацию оперативно-служебной деятельности подразделений, укрепление законности и правопорядка на обслуживаемой территории, повышение уверенности населения в надежной защите его прав и законных интересов. 

Организация этой работы строилась в соответствии с поручениями Президента и Правительства Российской Федерации, требованиями Министра внутренних дел, Главного Управления МВД России и Губернатора Ростовской области, в тесном взаимодействии с заинтересованными ведомствами, правоохранительными органами и общественными организациями. 

Принимаемыми мерами по сохранению контроля за состоянием оперативной обстановки по итогам 1-го полугодия текущего года Управлению удалось добиться снижения числа зарегистрированных преступлений на 11,3%, общая раскрываемость преступлений превысила прошлогодний показатель и составила 75,8%. 

Количество совершенных тяжких и особо тяжких преступных деяний сократилось на 22,3%, при этом, почти на четверть сокращен остаток нераскрытых преступлений данной категории, соответственно их раскрываемость выросла на 2,2% и составила 75,4%.

Улучшена раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений, грабежей, краж, в том числе – из квартир и домовладений граждан. Больше раскрыто преступлений прошлых лет.

Об улучшении разыскной деятельности свидетельствует сокращение остатка не разысканных преступников, без вести пропавших граждан, личностей неопознанных трупов.

Принятые меры позволили не допустить чрезвычайных происшествий при проведении порядка пятидесяти семи общественно-массовых мероприятий, в том числе в ходе выборов Президента Российской Федерации.

Вместе с тем, в организации деятельности служб и подразделений Управления остается ряд нерешенных проблем, а результаты работы не в полной мере отвечают складывающейся оперативной обстановке.

В отчетном периоде на территории города остаются нераскрытыми более двухсот пятидесяти преступлений, третья часть из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких.
Необходимо отметить, что в соответствии с указанием начальника Главного Управления в Управлении МВД России по городу Шахты созданы зональные группы по раскрытию ранее совершенных преступлений, введено в практику их комиссионное заслушивание, что положительно повлияло на результаты раскрытия ранее совершенных преступлений.
Одной из основных причин, препятствующей повышению раскрываемости имущественных преступлений, является недостаточная организация работы по оперативному прикрытию мест сбыта похищенного имущества, агентурному проникновению в криминальную среду, выявления преступлений в условиях изоляции и следственным путем. Необходимо отметить, что в текущем году сотрудниками уголовного розыска больше раскрыто по оперативным данным преступлений в условиях изоляции.

Кроме того, немаловажная составляющая успеха в раскрытии любого вида преступлений – оперативность и уровень реагирования на сообщение о его совершении, на что неоднократно указывалось руководством Главка. При этом, по итогам 1-го полугодия в Управлении МВД России по городу Шахты наблюдается увеличение числа и доли преступлений, раскрытых по «горячим следам». (27,9 %, т.е. + 5 % к среднеобластному показателю).

Явно требует серьезной корректировки борьба с организованной преступностью, в связи с отсутствием в текущем году результатов по раскрытию преступлений, предусмотренных ст. 209 (бандитизм) и ст. 210 (организация преступного сообщества) УК РФ.
Сложной остается ситуация по противодействию наркопреступности. При росте общего числа выявленных наркопреступлений, количество сбытов, выявленных сотрудниками полиции, осталось на уровне прошлого года.
Вопросы организации работы на данном направлении в т.г. служили предметом неоднократного рассмотрения на совещаниях при начальнике Главного управления.
Еще более негативная обстановка складывается по линии противодействия незаконному обороту оружия, количество не раскрытых преступлений данной категории возросло более чем в 2 раза, процент раскрываемости сократился на 10 %.
Еще одно важнейшее направление деятельности, состоящее на особом контроле – розыск преступников. Предпринятыми мерами управленческого характера удалось сохранить положительные тенденции по сокращению остатка находящихся в розыске преступников, без вести пропавших и утративших родственные связи лиц, идентификации личности граждан по неопознанным трупам.

Вместе с тем, остаются не разысканными 8 убийц и 7 преступников, совершивших разбои и грабежи.

Говоря об обеспечении экономической безопасности области, необходимо отметить снижение, как общего вала выявленных преступлений, так и их тяжких и особо тяжких составов, а также совершенных в крупном и особо крупном размерах.
Не раскрыто ни одного экономического преступления, совершенного в составе ОПГ.

Интересы борьбы с преступностью в сфере экономики неразрывно связаны с противодействием коррупции во всех ее проявлениях, однако в отчетном периоде получила своё развитие негативная тенденция снижения результатов по целому ряду должностных преступлений. Количество вскрытых фактов взяточничества сократилось на 11 %.
На протяжении всего прошлого года руководством Главка обращалось внимание на необходимость повышения активности и наступательности по линии противодействия экономическим преступлениям, не требующим обязательного предварительного расследования, в том числе на потребительском рынке. Этот вопрос неоднократно поднимался на совещаниях в т.г. Однако, ситуация в данном направлении деятельности остается критической, о чём говорит восьмикратное снижение показателя – с 23 до 3 преступлений.

Необходимо отметить снижение результатов по отдельным направлениям профилактической деятельности.
При общем снижении преступности, возросло число преступлений совершенных в общественных местах на улицах. Их удельный вес, в общем массиве зарегистрированных, вырос на 15,9 %.
В настоящее время руководству подразделений по охране общественного порядка поставлены задачи направленные на повышение эффективности работы наружных служб, такие как: выработать дополнительные меры по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности граждан, широко задействовать при этом потенциал общественных формирований, в том числе правоохранительной направленности.
Наблюдается ухудшение результатов работы по большинству основных направлений оперативно-служебной деятельности службы участковых уполномоченных полиции.

Более чем в два с половиной раза увеличилось число рецидивных преступлений против личности.

Не полностью реализован профилактический потенциал службы участковых уполномоченных полиции среди подучетного элемента, где основной упор на предупреждение противоправных действий необходимо сделать на лиц «повышенного внимания»: ранее судимых, наркоманов, трудных подростков. В связи с чем, возросло число преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения, преступлений совершенных лицами, ранее их совершавшими и лицами, ранее судимыми.
Аналогичная ситуация складывается по реализации требований Федерального Закона РФ №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освободившимися из мест лишения свободы». В настоящее время в г. Шахты 19 поднадзорных лиц, что является недостаточным результатом работы.

Однако хочется отметить и положительные результаты по раскрытию превентивных составов преступлений, входящих в критерии оценки Министерства внутренних дел России.
Реализуемый комплекс профилактических мер позволил уменьшить число преступлений в семейно-бытовой сфере.

Повысился уровень участия и динамика общих результатов выявления и раскрытия преступлений участковыми, в том числе преступлений связанных с незаконным оборотом оружия и наркотиков.

Особое место в системе профилактики занимает работа с молодежью. Предупреждение подростковой преступности тесно связано с детской беспризорностью и безнадзорностью. Сегодня под нашим контролем находится 355 трудных подростка, 9 из них судимые. За 1-е полугодие 2012 года выявлен и доставлен в органы внутренних дел 421 несовершеннолетний правонарушитель, 232 из которых поставлены на профучет.

Вопросы профилактики правонарушений несовершеннолетних, их социальной адаптации, предупреждения семейного неблагополучия на постоянной основе обсуждаются в средствах массовой информации.
Анализируя положение в сфере безопасности дорожного движения приходится констатировать, что тяжесть последствий автоаварий продолжает возрастать и за отчетный период составила 9 погибших из 100 пострадавших, что в 3 раза выше показателя прошлого года.
За отчетный период службой дорожного надзора выдано 283 предписания на устранение недостатков улично-дорожной сети из них 205 должностным лицам, 16 – юридическим лицам, 62 гражданам, составлено 25 административных протоколов.
С начала 2012 года в оценку оперативно-служебной деятельности входят не только статистические показатели, но и результаты общественного мнения о работе органа внутренних дел. 
В этой связи, руководством управления пересмотрен подход к формированию показателей, приняты дополнительные меры, направленные на активизацию работы с населением, в том числе: проведение регулярных личных приемов граждан; проведение отчетов о результатах служебной деятельности на сходах с гражданами; освещение в СМИ положительных примеров работы и т.п. 

В 2012 году мною лично проведено 6 отчетов перед населением в различных точках города, на которых присутствовали представители Администрации, мои заместители и руководство Главного Управления МВД России по Ростовской области. На встречах прозвучали вопросы, затрагивающие не только работу органов внутренних дел, но и относящиеся к компетенции органов власти (администрации города), в том числе касающиеся благоустройства, освещения улиц города и автомобильных дорог, работы учреждений здравоохранения, обоснованности начисления тарифов за коммунальные услуги. 

Всего в ходе встреч поступило 4 обращения, имеющих прямое отношение к деятельности органов внутренних дел. Их можно условно разделить на 2 группы, касающиеся:

- организации деятельности сотрудников органов внутренних дел по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений – 2
- необходимости организации (усиления) работы нарядов патрульно-постовой службы в ночное время – 2.
В целом, негативного отношения к полиции не отмечено ни на одной встрече, население с пониманием относится к работе органов внутренних дел, подчеркивая необходимость усиления правоохранительной деятельности, отчасти высказывая критику действий отдельных должностных лиц.

В ходе отчетов сообщений о фактах коррупции и организованной преступности, допущенных сотрудниками полиции не поступило.
По всем поступившим заявлениям граждан, касающихся деятельности органов внутренних дел, приняты установленные законом меры. По обращениям, не требующим проведения проверок, заявителям в ходе отчётов даны необходимые консультации и разъяснены требования нормативно-правовых документов.
В настоящее время в целях создания возможности максимального задействования потенциала общественности в охране правопорядка Управлением МВД России по городу Шахты во взаимодействии со средствами массовой информации ведется политика открытости для граждан в информационном плане. 

С целью создания самодеятельных групп граждан для обеспечения личной безопасности, охраны собственности от правонарушений с жителями города проводятся разъяснительные беседы. Ведется работа с членами гаражных кооперативов, ТСЖ, руководителями предприятий, на базе которых создана добровольная народная дружина.
Сегодня, на территории города действует добровольная дружина численностью 25 человек, 10 молодежных организаций, в которые входят студенческий отряд численностью 22 человека, молодежные патрули и «волонтеры». Многие из них непосредственно контактируют с лицами, входящими в «группу риска», ведут разъяснительную работу.

При Администрации г. Шахты функционирует молодежный парламент, представители которого совместно с Администрацией и сотрудниками органов внутренних дел проводят совместные рейды в центральном парке культуры и отдыха, осуществляют проверки питейных заведений на предмет нахождения в них несовершеннолетних и распития ими спиртных напитков.

На территории города действуют муниципальная казачья дружина численностью 20 человек, которые совместно с полицией осуществляют охрану общественного порядка в общественных местах и на улицах города.

Помимо этого достигнута договоренность с руководителями частных охранных организаций о выделении сотрудников охраны для осуществления патрулирования совместно с работниками полиции в местах массового пребывания граждан.

Ежедневно, в вечернее и ночное время на охрану общественного порядка на улицах и в общественных местах города задействуется 3 члена муниципальной казачьей дружины, 3 представителя добровольного студенческого отряда, 24 сотрудника частных охранных организаций.

В 1-м полугодии 2012 года при участии членов казачьих дружин и других представителей общественности раскрыто 124 преступлений, из которых 39 краж чужого имущества, 32 грабежа, 48 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. При их непосредственном участии выявлено 1277 административных правонарушения.

В 2012 году совместными усилиями Управления МВД России по городу Шахты и Администрации города Шахты был произведен капитальный ремонт участковых пунктов полиции на поселке Майском, поселке ХБК, в парке культуры и отдыха, в ШАХТНИУИ, пос. Фрунзе. В текущем году введено в эксплуатацию после капитального ремонта здание отдела полиции № 1 Управления МВД России по городу Шахты.

В текущем году во взаимодействии Администрации и Управления запланировано внедрение 1 этапа АПК «Безопасный город», в котором предусмотрено:

- создание оперативного мониторингового центра (ОМЦ);

- оборудование камерами видеонаблюдения участка улицы Шевченко от пр. Карла Маркса до пр. Победы Революции;

- оборудование камерами видеонаблюдения и подключение к ОМЦ средней школы № 21;

- оборудование камерами видеонаблюдения и подключение к ОМЦ перекрестка ул. Советская и пер. Красный Шахтер;

- оборудование камер видеонаблюдения дополнительным освещением.
Известно, что залогом любых положительных сдвигов является степень объединения усилий властных, правоохранительных структур и всего общества в целом. В 2012 году проблемы межведомственного взаимодействия неоднократно обсуждались в Администрации города, прокуратуре в рамках координационного совета, Городской Думе. Прорабатывалась система единого подхода и совместных действий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности жителей города, устранению причин и условий способствующих совершению правонарушений.
Завершая свое выступление и говоря об определенных результатах в работе по профилактике правонарушений приходится признать, что в повседневной деятельности мы сталкиваемся с рядом нерешенных проблем, правовых, организационных, в том числе и материальных. Искренне надеюсь, что в текущем году по отдельным вопросам мы выработаем оптимальный алгоритм взаимодействия и дальнейшего конструктивного сотрудничества.

Начальник Управления МВД России по г. Шахты
полковник полиции                                                             С.С. Прилепский

