Приложение

к решению городской Думы
«Об отчете о деятельности полиции

Управления Министерства внутренних дел

Российской Федерации

по городу Шахты в 2013 году».

ОТЧЕТ
о деятельности полиции Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Шахты в 2013 году.
Работа Управления МВД России по Городу Шахты в отчетном периоде была направлена на выполнение Плана работы УМВД на 2013 год, требований Директивы Министра внутренних дел России № 1дсп от 31.10.2012 года «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел и внутренних войск МВД России в 2013 году», Федеральной целевой программы по усилению борьбы с преступностью на 2013 год, а также других указаний МВД России и ГУ МВД России по Ростовской области.

Подводя итоги над результатами оперативно-служебной деятельности Управления МВД России по г. Шахты в 2013 году следует признать, что наша работа осуществлялась в непростых условиях.

В 2013 году на территории г. Шахты проведено более 402 общественно – массовых и спортивных мероприятий, в том числе 30 митингов и пикетов. На охрану общественного порядка при проведении указанных мероприятий в общей сложности было задействовано 4650 сотрудников Управления МВД России по г. Шахты.

Так же в 2013 году в г. Шахты было проведено 3 выборные компании: 24 марта 2013 года дополнительные выборы депутата городской Думы города Шахты пятого созыва по одномандатному избирательному округу №10; 8 сентября 2013 года выборы депутатов Законодательного Собрания Ростовской области и 15 декабря 2011 года дополнительные выборы депутатов городской Думы Города Шахты. На охрану общественного порядка в период подготовки и проведения выборов было задействовано 584 сотрудника Управления МВД России по г. Шахты.

В этих условиях приоритетом в нашей работе являлось взаимодействие с Администраций города, прокуратурой, следственным комитетом, Шахтинским городским судом и отделом ФСБ, опора на общественные организации правоохранительной направленности. 

По итогам 2013 года на территории города Шахты наблюдается рост, как общего количества зарегистрированных преступлений (+ 4,1 %), так и относящихся к категории тяжких и особо тяжких (+ 14,5 %).
В целях предупреждения и раскрытия преступлений, принятия дополнительных мер, направленных на стабилизацию оперативной обстановки на территории города Управлением МВД России по г. Шахты во взаимодействии с Администрацией города разработана система быстрого реагирования, которая включает в себя следующее:

- информирование населения о совершенных преступлениях, приметах преступников, угнанных автомобилях, украденных вещах посредством СМС рассылки на номера административных участковых, сотрудников муниципальной инспекции, казачьей дружины города, ДНД, ответственных лиц, центрального, артемовского рынков, ранка поселка ХБК, авто и ж/д вокзалов, частных охранных предприятий, диспетчеров такси, общественной палаты города, молодежного патруля, студенческих отрядов, общественного совета при Управлении МВД России по г. Шахты;

- размещение бегущей строки правоохранительной направленности (розыск преступников, автомобилей, пропавших вещей), на плазменных экранах, установленных в центре города, интервал – 1 раз в 30 минут;

- размещение бегущей строки правоохранительной направленности (розыск преступников, автомобилей, пропавших вещей) на 33 канале г. Шахты, интервал – 1 раз в 30 минут;

- размещение в маршрутных такси города печатной информации правоохранительной направленности;

- размещение на официальном сайте Администрации города и в газете «Шахтинские известия» информации правоохранительной направленности.

С целью раскрытия преступлений по горячим следам, оперативного реагирования на сообщения граждан о совершенных преступлениях сотрудниками Управления МВД России по г. Шахты с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, руководителями объектов различных форм собственности проводится разъяснительная работа, в ходе которой рекомендуется осуществлять установку камер видеонаблюдения на объектах, расположенных на территории города с возможностью обзора прилегающих улиц и проезжей части. В ходе проведения указанных мероприятий на территории города в настоящее время на 230 объектах установлены 685 камер наружного видеонаблюдения (охватывают прилегающие к объекту улицы и проезжие части) с сохранением данных на магнитных носителях.

Все установленные камеры на объектах с указанием наименования объекта, адреса расположения наносятся на электронную карту Управления МВД России по г. Шахты, с помощью которой в кратчайшие сроки возможно определить имеется ли видеонаблюдение на том или ином объекте, расположенном на территории города. База данных электронной карты пополняется еженедельно объектами, на которых было установлено видеонаблюдение.
Своевременное внесение корректив в работу Управления МВД России по г. Шахты позволило добиться стабильных положительных показателей, определенных ведомственной оценкой по итогам 2013 года в целом.

Вместе с тем, несмотря на некоторые позитивные изменения, оперативная обстановка в городе остается сложной, а результаты деятельности служб и подразделений – недостаточными. 

По итогам 2013 года осталось нераскрытыми 689 преступлений, из которых 285 – тяжких и особо тяжких.
В целях повышения эффективности деятельности Управления и его подразделений по профилактике и раскрытию преступлений организована работа по зонально-линейному принципу, разработана система оценки. Территория обслуживания отделов полиции разделена на оперативные зоны. Ежемесячно подводятся итоги работы оперативных зон с заслушиванием сотрудников, имеющих низкие результаты работы.
В текущем периоде особое внимание было уделено организации работы, напрямую связанной с имущественными интересами граждан, а именно выявлению и раскрытию краж, грабежей, разбоев.
По итогам 2013 года больше выявлено и раскрыто грабежей (158/105, раскрыто 87/65), разбоев (35/22, раскрыто 30/11), однако краж раскрыто меньше (484/519), а выявлено больше (961/832).
С положительной стороны хотелось бы отметить увеличение по сравнению с АППГ процента раскрываемости преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (78,3%/76,3%), а также незаконным оборотом наркотиков (81,7%/75,9%). Однако данная ситуация стала возможной ввиду снижения количества зарегистрированных преступлений данной категории.
Вместе с тем, особую обеспокоенность вызывают квартирные кражи:
Всего зарегистрировано – 262 (АППГ – 155) из них раскрыто 62 (АППГ – 137), остаются не раскрытыми 141 (АППГ – 51), процент раскрываемости составил 30,5 (АППГ – 72,9). В большинстве своем квартирые кражи совершаются путем отжатия металлопластиковых окон.
В настоящее время проводится комплекс оперативно – следственных мероприятий в отношении задержанных за совершение квартирных краж. В текущем году положение по данному направлению должно выправиться.
В целях дальнейшей стабилизации оперативной обстановки по линии имущественных преступлений приняты следующие меры:

· под личный контроль взята организация работы по взаимодействию всех подразделений Управления МВД России по г. Шахты в раскрытии и расследовании преступлений (не формально, а еженедельное рассмотрение всех перспективных уголовных дел с конкретными предложениями).

· Изучены уголовные дела, приостановленные по п. 1 ст. 208 УПК РФ и по п. 2 ст. 208 УПК РФ (в жесткой форме пересмотрен подход к объявлению в розыск, за незаконное приостановление персональную ответственность несут следователи и начальник УР).

· Изменен подход адекватности избрания меры пресечения к тяжести совершения преступления.

Одним из основных критериев работы УР является раскрытие преступлений прошлых лет, т.е. принцип неотвратимости наказания. За 2013 год раскрыто и направлено в суд 72 уголовных дела данной категории, из них тяжких – 15.

В части борьбы с преступностью в сфере экономики следует отметить, что по итогам 2013 года удалось стабилизировать состояние оперативной обстановки по данному направлению деятельности и не допустить роста преступных посягательств.

В первую очередь усилия личного состава ОЭБ и ПК были направлены на выявление фактов коррупции, хищения бюджетных средств, выявление и раскрытие тяжких и особо тяжких экономических преступлений, препятствующих развитию малого и среднего бизнеса.

Процент раскрываемости экономических преступлений вырос на 7,1% (78,7%/71,6%), в т.ч. тяжких и особо тяжких преступлений – на 9,7% (72,4%/62,7%).
В целом принимаемые меры способствуют достижению положительных результатов определенных ведомственной оценкой, вместе с тем имеются недоработки по выявлению фактов взяточничества в крупном и особо крупном размерах, а так же выявлению и раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений экономической направленности, совершенных в составе организованных групп.
В этой связи, нами уделяется больше внимания профилактической составляющей этой работы. Организовано взаимодействие со СМИ, в которых освещаются как успехи в работе, так и способы правомерной защиты граждан и организаций от противоправных посягательств на их собственность.
Организация профилактической деятельности большей частью возлагается на подразделения обеспечения общественного порядка. При этом говорить, что на этом направлении все задачи решены, считаю преждевременным.

Недостаточно интенсивно реализуются меры, направленные на совершенствование деятельности служб, осуществляющих охрану общественного порядка.

В отчетном периоде не на должном уровне организовывалась профилактическая работа с лицами: ранее совершавшими преступления, злоупотребляющими спиртными напитками, в связи, с чем увеличилось количество преступлений, совершенных лицами указанных категорий.

В целях стабилизации оперативной обстановки на жесткий контроль взяты конечные результаты работы отдельной роты патрульно-постовой службы полиции по предупреждению преступности и профилактике правонарушений в общественных местах и на улицах, повышается эффективность маневрирования силами и средствами, с учетом складывающейся оперативной обстановки, шире привлекаются к охране общественного порядка добровольные объединения граждан правоохранительной направленности.

Деятельность службы участковых уполномоченных полиции, занимает лидирующую позицию в части выявления и раскрытия преступлений среди подразделений, осуществляющих охрану общественного порядка.

Работа данной службы характеризуется сокращением количества раскрытых преступлений на 18,7 %, и снижением (на 0,9) средней нагрузки на одного участкового уполномоченного полиции по раскрытию преступлений (4/4,9; по области 5,0).
В текущем году несовершеннолетними совершено 77 (АППГ – 57) преступлений, что выше АППГ.

Сотрудниками ПДН оформлено 296 административных материалов за распитие в общественных местах подростками алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

Кроме этого, за продажу спиртных напитков несовершеннолетним к административной ответственности привлечено 94 гражданина (АППГ – 77).
По факту повторной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним сотрудниками Управления МВД России по Городу Шахты было возбуждено 2 уголовных дела по статье 151.1 УК РФ.

В целях пропаганды здорового образа жизни среди населения города, в том числе среди молодежи систематически осуществляются выступления по радио и телевидению, публикуются статьи в печатных изданиях. Осуществляется индивидуальная работа с лицами, состоящими на различных профилактических учетах в органах внутренних дел города. В ходе проведения отчетов перед населением и трудовыми коллективами, а также при осуществлении бесед в учебных заведениях, проводится агитационная и разъяснительная работа о вреде наркомании и алкоголизма. За 2013 год проведено 53 мероприятия, под условным названием «День большой профилактики». 

В предстоящем периоде запланировано проведение работы по налаживанию должного взаимодействия ПДН с уголовным розыском и следствием в работе по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, выявлению взрослых, вовлекающих подростков в совершение антиобщественных действий. Принимаются дополнительные меры по укреплению взаимодействия с органами системы профилактики. 

Положение дел в сфере безопасности дорожного движения характеризуется сокращением общего количества дорожно - транспортных происшествий (174/186), а так же снижением количества пострадавших в результате дорожно - транспортных происшествий (204/210) и погибших (14/20).
В целом деятельность ГИБДД не отвечает сегодняшней обстановке в сфере обеспечения безопасности на дорогах.

Касаясь работы таких служб как вневедомственная охрана, изолятор временного содержания, конвой, специальный приемник для содержания лиц арестованных в административном порядке необходимо отметить стабильность их работы и большую задействованность сотрудников указанных подразделений на охрану общественного порядка при проведении различного рода мероприятий.

Кроме того, немаловажная составляющая успеха в раскрытии любого вида преступлений – оперативность и уровень реагирования сотрудников дежурной части на сообщение о его совершении, на что неоднократно указывалось руководством Главка. При этом по итогам 2013 года в Управлении МВД России по городу Шахты наблюдается увеличение количества (на 3,8 %) и доли преступлений, раскрытых по «горячим следам». (16,3 %, т.е. + 0,5 % к среднеобластному показателю). Необходимо так же отметить, что  все дежурные части отделов полиции укомплектованы новыми современными дежурными автомобилями. В связи, с чем значительно улучшилось реагирование на сообщения о преступлениях.
На 1 января 2014 года штатная численность личного состава Управления МВД России по Городу Шахты составляет 558 единиц.

Некомплект составляет 3 единицы офицерского состава или 0,5 %.

В настоящее время проводится работа с гражданами, обратившимися в Управление МВД России по Городу Шахты с просьбой о приеме их на службу в органы внутренних дел.

По состоянию на 01 января 2014 года обратилось 62 гражданина, на учет поставлено 59 кандидатов. По вопросу восстановления на службу обратилось – 4 бывших сотрудника УВД г. Шахты. Кроме того, в 2013 году для прохождения службы в Управление МВД России по городу Шахты прибыли 2 выпускника образовательных учреждений МВД России, которые были назначены на должности офицерского состава (отдела экономической безопасности и противодействия коррупции), согласно профилю полученного образования.

В завершении отмечу, что в текущем году основные усилия Управления МВД России по г. Шахты сосредоточены на:

1. Защите населения и государства от организованной преступности, коррупции и проявлений экстремизма, совершенствовании форм и методов противодействия этнической преступности.

2. Повышении эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, производству дознания, розыску лиц; укреплении учётно-регистрационной дисциплины.
3. Совершенствовании государственной системы профилактики правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах, повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействия рецидивной преступности, а также преступлениям, совершённым в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.

4. Повышении эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности дорожного движения.

5. Совершенствовании работы по оказанию государственных услуг, развитии партнёрских отношений с обществом, укрепление доверия граждан, повышении информационной открытости Управления МВД России по          г. Шахты.

6. Внедрении современных форм и методов работы с кадрами, повышении уровня профессиональных и нравственных качеств личного состава, укреплении дисциплины и законности.

7. Совершенствовании нормативного правового регулирования оперативно-служебной деятельности, развитии информационно-телекоммуникационных технологий, оптимизации механизмов управления, бюджетирования и материально-технического обеспечения.

Сосредоточение усилий на вышеуказанных основных направлениях деятельности позволит повысить эффективность и результаты работы Управления МВД России по г. Шахты.

Верно:

Управляющий  делами городской Думы



           С. Фандеев

