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ОТЧЕТ
о деятельности Управления МВД России но г. Шахты
но итогам 2024 года
В отчетном периоде основные усилия служб и подразделений Управления были направлены на укрепление законности и правопорядка, повышение уровня доверия граждан, их безопасности от преступных посягательств.
Уровень преступности на территории города в расчёте на 10 тысяч населения составил 80 преступлений (2023 год - 90).
По итогам 2024 года оперативная обстановка на территории города характеризуется снижением на 11,9% зарегистрированных преступлений (1770/2010), при этом увеличилось на 3,9% количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (691/665).
Нагрузка по раскрытым преступлениям практически во всех подразделениях Управления выше среднеобластной.
Рассматривая ситуацию по отдельным видам, следует отметить снижение количества зарегистрированных краж на 31,5% (546/797), в том числе квартирных краж на 28,6% (20/28), краж мобильных телефонов на 34,3%            (113/172), грабежей на 26% (37/50), мошенничеств на 7,3% (291/314).
Отмечается 100% раскрываемость убийств, тяжкого вреда здоровью, разбоев, грабежей с предварительным расследованием.
Активизирована работа полиции по задержанию лиц, находящихся в розыске.
По прежнему значительным остается число мошенничеств, совершаемых дистанционно, с использованием средств мобильной связи и сети Интернет.
В целях предупреждения таких преступлений организована разъяснительная работа с населением. На сайте Управления, в СМИ и в социальных сетях размещены информационные материалы, распространены видеоролики о различных способах совершения кибер-преступлений, использования преступниками методов «социальной инженерии». В торговых точках, остановочных комплексах, общественном транспорте, торговых центрах и магазинах распространены памятки с рекомендациями, как не стать жертвами таких преступлений. Информация профилактического характера размещается на квитанциях по оплате услуг ЖКХ и на ответах заявителям о результатах рассмотрения материалов. С целью раскрытия преступлений в МВД РФ создана база «Дистанционное мошенничество». При наличии совпадений с иными территориальными органами МВД РФ незамедлительно направляется информационное письмо с целью обмена информацией, способствующей раскрытию преступлений. 
В ходе анализа наркоситуации на территории обслуживания, а именно изучения структуры рынка сбыта (мессенджер «Телеграмм» и интернет площадка «Мега») установлено, что свою незаконную деятельность, связанную со сбытом наркотических средств на территории г. Шахты, могут осуществлять 15 интернет-магазинов, из них активно работают, только 3 (ЭкоЛавка, Мегаленд, Синдикат), в основном данные виды преступлений совершаются с использованием сети интернет бесконтактным способом, при взаиморасчете
криптовалютами, по документированию преступной деятельности которых сотрудниками ОКОН ведется непрерывная работа.
В качестве положительного примера хотелось бы отметить, что сотрудниками ОКОН Управления МВД России по г. Шахты в 2024 году задокументирована преступная деятельность 4 организованных преступных групп общей численностью 12 человек, в отношении каждого из которых возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 228.1 УК РФ. В результате расследования уголовных дел 8 фигурантов подписали контракт с Министерством Обороны РФ и убыли в зону проведения СВО.
В суд направлено 54 уголовных дела (2023 год - 52) в отношении           16 участников ОПТ. По итогам 2024 года из незаконного оборота изъято          4,7 кг наркотических средств.
Выявлено и раскрыто 3 преступления по фактам содержания притонов для потребления наркотических средств.
В настоящий момент в производстве следственных подразделений находится 114 уголовных дел.
В текущем году работа по данному направлению будет продолжена.
За 12 месяцев прошедшего года Управлением МВД России по г. Шахты выявлено 22 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия, в суд направлено 20 уголовных дел указанной категории.
В целях недопущения роста преступности среди несовершеннолетних приняты меры к активизации работы по выявлению и направлению в суд преступлений приоритетных составов по линии ПДН. В отчетном периоде выявлено 6 преступлений указанной категории (для справки: ст. 150 УК РФ - 1; ст. 151 УК РФ - 4, ст. 156 УК РФ).
За неисполнение родительских обязанностей (ст. 156 УК РФ) к уголовной ответственности привлечен 1 законный представитель. К административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (ст. 5.35 КРФобАП) в отношении законных представителей составлено 680 материалов.	
С целью профилактики общественно-опасных деяний и правонарушений несовершеннолетних в 2024 году 76 несовершеннолетних помещено в ЦВСНП (центр временного содержания для правонарушителей).
Индивидуально профилактической работой в истекшем периоде было охвачено 121 подросток и 121 законный представитель, не выполняющий свои обязанности по воспитанию несовершеннолетних.
Благодаря проводимой сотрудниками полиции индивидуальнопрофилактической работе, 25 несовершеннолетних из числа состоящих на учетах в органах внутренних дел привлечены к занятию спортом и физической культурой, 33 к посещению спортивно-массовых и военно-патриотических мероприятий.
Сотрудниками ПДН, совместно с Администрацией и казачьей дружиной в 2024 году проведено 104 рейда по недопущению нахождения несовершеннолетних в общественных местах после 22-00 часов (по Обл. закону №346-3C), в ходе которых составлено 42 материала об административном правонарушении в отношении законных представителей.
В 2024 году отделом ОЭБиПК Управления МВД России по г. Шахты проведены мероприятия, направленные на защиту экономики города, субъектов малого и среднего предпринимательства, активизирована работа по выявлению преступлений экономической и коррупционной направленности. Результатами данной работы стало возбуждение 5 уголовных дел в отношении должностного лица ВУЗа по фактам дачи взятки студентами. По факту получения взятки должностным лицом ВУЗа возбуждено 2 уголовных дела по ч. 3 ст. 290 УК РФ.
Выявлено 8 фактов хищения бюджетных средств, выделенных в рамках национального проекта «Демография», чем причинен ущерб ПФР в крупном размере.
В настоящее время сотрудниками ОЭБиПК проводится проверка по 3 фактам хищения бюджетных средств в сумме 350 тыс. рублей, выделенных в рамках социальных контрактов с ДТСР г. Шахты.
В 2024 году выявлено 5 фактов мошеннических действий руководителем ООО, который путем обмана и злоупотреблением доверия, действуя в целях личного обогащения, не выполнил договорные обязательства по поставке строительной плитки и завладел денежными средствами в сумме свыше 150 тыс. рублей.
Продолжается работа по пресечению противоправной деятельности в сфере потребительского рынка. Так, сотрудниками ОЭБиПК выявлено 2 факта хранения с целью сбыта немаркировочной алкогольной продукции, по которым возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 171.1 УК РФ.
Кроме того, выявлен факт реализации рыбной продукции, не отвечающей требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей, по которому возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 238 УК РФ.
По итогам 2024 года сотрудниками ОЭБиПК Управления МВД России по г. Шахты выявлено 39 экономических преступлений, в том числе 34 тяжких и особо тяжких и 18 преступлений в крупном размере. Раскрыто 30 преступлений указанной категории.
Положение дел в сфере безопасности дорожного движения по итогам 2024 года характеризуется ростом общего количества совершенных дорожно - транспортных происшествий на 6,1% (87/82), при этом количество раненых снижено на 2,3% (84/86) и количество погибших снижено на 25% (12/16).
Благодаря принимаемым Госавтоинспекцией мерам на 22,2% (7/9) снижено количество ДТП по вине водителей, управляющих ТC в состоянии опьянения.
На 37,5% выросло количество наездов на пешеходов (44/32). Однако, уровень смертности в результате таких ДТП снижен па 70% (3/10). Но причине нарушения правила проезда пешеходных переходов, не предоставление преимущества в движении пешеходам зарегистрировано 28 ДТП (15, +55,6%), в результате которых 2 человека погибли (5, -60%), 26 человек получили травмы (13, +100%). По причине нарушения ПДД РФ пешеходами зарегистрировано 15 ДТП (10, +50%), в которых 1 погибший (4,-75%) и 14 раненых (6, +133,3%).
По причине неудовлетворительных дорожных условий зарегистрировано 5 ДТП (АППГ- 14), в которых 2 человека погибли (АППГ- 8), 3 человека получили травмы (АППГ - 9).
На 300% выросло количество погибших в ДТП по причине несоответствия скорости конкретным условиям движения, превышение скорости.
С целью улучшения условий безопасности дорожного движения, недопущения и предупреждения ДТП по причине неудовлетворительных дорожных условий, сопутствующих их совершению, улучшения состояния улично-дорожной сети города, отделением Госавтоинспекции Управления МВД России по г. Шахты в 2024 году проделана следующая работа:
· составлено административных протоколов по ст. 12.33 КРФ об AП - 30;
· составлено административных протоколов по ст. 12.34 КРФ об АП - 4;
· направлено информаций в прокуратуру г. Шахты о нарушении законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения -
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· внесено представлений об устранении причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности граждан и общественной безопасности - 21;
· внесено предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований - 77;
· проведено обследований - 13, из них:
а)	школьные автобусные маршруты - 2;
б)	автобусные маршруты общего пользования -3;
в)	железнодорожные переезды - 4;
г)	пешеходные переходы - 4.
· в адрес главы Администрации г. Шахты направлены предложения по улучшению условий движения и предупреждению дорожно-транспортных происшествий.
С августа 2017 года на территории города Шахты функционирует аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», включающий в себя 121 камеру видеофиксации, в том числе автомобильного потока. В помещении дежурной части установлен монитор, позволяющий просматривать изображение (онлайн) с 54 камер видеонаблюдения. В отчетном периоде, видео с камер АПК «Безопасный город» способствовало раскрытию 9-ти преступлений.
Предложения:
1. С целью предупреждения и профилактики мошенничеств предлагается провести заседание комиссии по профилактике правонарушений Администрации города, на котором рассмотреть вопрос «Об организации работы по профилактике преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий» с участием депутатов, представителей УК, ТСЖ, ЖКХ, МФЦ, Центра занятости населения, крупных предприятий города, а также с представителями Департамента образования, представителями высших учебных заведений.

2. Рассмотреть вопрос о продолжении дооснащения участковых пунктов полиции электронно-вычислительной техникой.
3. В соответствии с проведенным анализом уличной преступности необходимо дополнительно рассмотреть вопрос об установке камер наружного наблюдения системы «Безопасный город» на следующих выездах из города:
· в сторону ст. Владимировский;
· в сторону пгт. Усть-Донецкий;
· к трассе «М-4» со стороны п. Фрунзе;
· в сторону п. Каменоломни со стороны п. Красина по ул. Доронина;
· на пересечении пер. Путиловский и Якутский в сторону п. Фрунзе.
4. В соответствии с проведенным анализом уличной преступности необходимо дополнительно рассмотреть вопрос об оборудовании видеонаблюдением всех пешеходных переходов на улицах города.
5. С целью улучшений условий движения и предупреждения дорожнотранспортных происшествий необходимо:
5.1. Обустроить металлическими пешеходными ограждениями участки автомобильных дорог: пр-т Чернокозова от ул. Садовая до ул. Маяковского в обоих направлениях; по ул. Советская от пр-т Чернокозова до пер. Донской на разделительном   бордюре;   ул. Текстильная   от ул.   Индустриальная   до  
ул. Смидовича; ул. Маяковского от пер. Тюменский до пер. Лермонтова (район продуктовой базы).
5.2. Обустроить перекресток пр-т Карла Маркса и ул. Садовая, а также перекрестка пер. Шишкина и ул. Смидовича искусственными дорожными неровностями.
5.3. Нанесение поперечных шумовых полос при въезде в г. Шахты с автомагистрали М-4 «Дон» на ул. Дачная, а также при въезде к пер. Украинский.
5.4. Обустройство искусственными дорожными неровностями при подъезде к нерегулируемому пешеходному переходу на участке автомобильной дороги ул. Смидовича, а также по ул. Красинская в районе дома №86.
5.5. Обустройство наружным уличным освещением таких автомобильных дорог, как: ул. Доронина от   пер. Петровского до въезда   в 
п. Каменоломни;   ул. Капустина   от   дома   №8   до   ул. Миргородская; 
ул. Шапкина от пер. Молодости до ул. Энергетики.
5.6. Обустройство подходами к нерегулируемым пешеходным переходам расположенным по пр-т Ленинского Комсомола в районе дома №1 «Ф», по ул. Маяковского в районе дома   №15, пр-т   Ленинского   Комсомола 
в районе дома №2 «А».
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